

包饺子写春联做灯笼 外籍师生在广州品年味

在目前全球疫情防控形势依然严峻的情况下,外籍师生如何在广州过年呢?2月5日,记者对广州教育系统下的学校进行走访。广州医科大学为来自赞比亚、肯尼亚等国的18位广医外籍学子推出各种举措,包括新春团拜会、组织留学生前往商圈体验“年味”等;广州贝赛思外籍人员子女学校组织了各类中华传统文化活动,包括包饺子、写春联、做红包灯笼等,让广大师生充分体验中国民俗文化。记者了解到,市教育局在春节期间,按照一视同仁无差别原则,积极做好就地过年外籍师生的服务保障工作,让全市教育系统外籍师生在穗度过欢乐祥和、健康安全的中国年。

■新快报记者 罗清峣 通讯员 穗教宣



■外籍学生在庙会上学写“福”字。

多举措保障学习生活和饮食起居

时下,广州医科大学已进入2021年寒假时间。往年这个时候,大多数外籍学生已经踏上回家的旅程,而今年因为疫情原因,不少留学生选择在穗过年。据统计,该校今年留校过年的外籍留学生有18人,分别来自赞比亚、肯尼亚、尼泊尔、坦桑尼亚、赤道几内亚、印度等国家。

为了让留校学生们过个暖心年,学校推出各种举措,保障他们的学习生活和饮食起居。早在寒假前,学校就组织了一场在校留学生新春团拜会,向来穗留学的学生们讲述了中国春节的来历和传统习俗,及时了解留学生的的生活需求、学习情况和心理状态,纾解留学生的思乡之情。

2月初,学校组织留学生前往位于广州医科大学附属第一医院的战“疫”主题展馆,学习钟南山院士的先进事迹,了

解中国人民齐心协力抗击疫情的故事。学校提前制定了2021年寒假后勤保障防控工作方案,做好各项保障措施。针对留学生的饮食特点,番禺校区和越秀校区还专门设置了留学生专用厨房,寒假期间均正常供应。春节期间,学校还将组织留学生前往花城广场、北京路步行街等地标商圈体验广州浓厚的过年气氛,让因疫情阻断回家路的留学生在羊城感受到浓浓暖意,体验中国年。

2019级临床医学(中文授课)专业坦桑尼亚籍学生美华第二次在广州过年,“辅导员非常关心我们,有什么问题都可以随时提出,还有同学邀请我去她家过年,特别温暖。”她笑着说道。

组织各类中华传统文化活动

包饺子、写春联、做红包灯笼……近日,广州贝赛思外籍人员子女学校在校

内组织了各类中华传统文化活动,让外籍教师充分体验中国民俗文化,感受中国春节的热闹与魅力。

在学校组织的庙会活动上,热气腾腾的饺子、红红火火的福字、喜庆吉祥的中国结,外籍师生欢聚一堂,欢度中国年,感受中国年俗风情。记者了解到,学校为外籍教师发放了糖果、零食等年货,外籍教师也可通过学校以采购价购买优质生鲜肉品、乳品、水果、米面等生活物资。

提起对广州的印象,来自芝加哥的外籍教师John说,“这是个很棒的城市,我觉得很安全,这里的每个人都很好。我女儿也在这里上学,她很喜欢这里。”

学校也将组织外籍教师前往郊外踏春,鼓励外籍教师积极参与各类社区活动,通过电子邮件向外籍教师发布广州市内举办的各类迎春活动信息,及时解读最新政策和防疫措施。

组织外籍师生参加防疫知识培训

了解到,新冠肺炎疫情发生以来,广州市教育局将涉外疫情防控纳入教育疫情防控体系,统一研究、统一部署、整体推进。广州教育系统涉外疫情防控总体形势平稳,外籍教师和留学生积极响应,高度配合。

全市教育系统积极贯彻落实一视同仁无差别服务措施,通过组织外籍师生参加防疫知识培训,协调开发多语种版“穗康码”小程序,发放英日韩版学生、家长、学校疫情防控手册等多种手段,全力保障外籍师生生命安全和身体健康。

据悉,市教育局将继续指导各区和各级各类学校,精心做好疫情防控工作,尽心做好服务保障,暖心关爱做好春节慰问,强化人文关怀,让在穗外籍师生度过一个欢乐、温暖、祥和的中国年。

关爱在穗过年青年 广州推出系列暖心活动

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗团宣报道 过年在穗青年去哪玩?记者从广州团市委了解到,为进一步做好对在穗过年青年的关爱,为在穗过年青年提供丰富多彩的文化休闲活动,共青团广州市委员会推出2021年“花城有爱 在穗过年”系列活动,包括交友联谊、专题公益直播活动等。

系列举措关爱在穗青年

春节期间,在穗过年的青年能参与什么样的活动?记者了解到,广州市青年宫、全市志愿驿站将分别开展“写挥春”送祝福活动,组织书法爱好者为在穗过年的青年免费赠送春联、福字;开展“拍年照”送祝福活动,为在穗过年的青年免费拍摄一张全家福照片;开展“做手工”送祝福亲子互动活动,制作传统灯笼、新春剪纸、相框艺术品等。

市青年宫还将面向在穗过年的单身青年开展交友联谊、恋爱心理讲座等活动,为在穗青年提供情感交流、互动交友

的平台和服务。

2月4日上午,2020年粤港澳大湾区青年美术书法摄影作品展于广州市青年文化宫开幕。本次展览的100余件作品为“情牵粤港澳·共绘新时代”2020年粤港澳大湾区青年美术书法摄影大赛获奖作品以及特邀作品。

新春大礼包直送到家

2月4日上午,2021“冬日暖阳·来穗团圆”关爱来穗务工青年家庭赠送新春大礼包邮政送达活动正式启动,20份由共青团广州市委员会、广州市来穗人员服务管理局等单位精心准备的“新春大礼包”通过邮政快递直送到了20户来穗务工青年家庭的家中。

“新春大礼包”中包含“过大年”“逛花城”“品粤菜”“全家福”四项兼具实用性和花城特色的礼物:主办方送上过年必备的春联、糖果、油米等传统年货和过年礼金,让“团圆”家庭在穗也能丰富“过大年”;准备广州塔门票、珠江游轮船票,



■市民在观看2020年粤港澳大湾区青年美术书法摄影作品展。通讯员供图

让来穗青年家庭“逛花城”,鸟瞰广州中心城区全景,游览珠江一江两岸美景;领略岭南文化从“品粤菜”开始,送上粤菜师傅精心烹饪新年盆菜,拍摄录制粤菜

烹饪视频,提升互动性和趣味性;青年志愿者将在指定时间在市青年宫为“团圆”家庭拍摄全家福,为在穗过年留下阖家团圆的美好瞬间。